

# ПЕДАГОГИКА

**А. Андрюшкова**

## ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ ЗАЩИТЫ БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ ПОДРОСТКОВ В ИНТЕРНЕТ-СРЕДЕ

Сегодня интернет-среда играет большую роль в жизни общества и его наиболее активной части – молодежи. Интернет открывает много возможностей при грамотном использовании информации, как для обучения, работы, так и для просмотра развлекательного контента и взаимодействия с ним. Вместе с тем развитие Интернета повлекло за собой ряд проблем, с которыми могут столкнуться школьники-подростки. К ним относятся: мошенничество, фишинг, онлайн-сталкинг, кибербуллинг, недостоверная информация и т. д. Поэтому крайне важно обеспечить информирование подростков о том, каковы последствия неправильного использования Интернета.

Подростковый возраст считается сложным периодом развития личности, для него характерны психологическая и эмоциональная нестабильность, что зачастую объясняет поведение подростков. Проблемы в школе, негативный опыт общения со сверстниками, давление родителей – это причины, по которым подростки отдадут предпочтение виртуальному общению, что зачастую приводит к интернет-зависимости или попаданию на уловки мошенников.

Китай является первым государством, которое в 2008 году признало онлайн-зависимость клиническим расстройством. Были созданы специальные лагеря для детей, зависимых от Интернета. В этих организациях психологи, бывшие военные в армейских условиях обучают подростков различным полезным навыкам.

В США с 2000 года действует закон о защите конфиденциальности детей в Интернете (COPPA). Он направлен на различные социальные сети и предполагает регистрацию лиц старше 13 лет. Эти меры необходимы для того, чтобы снизить уровень мошенничества по отношению к подросткам.

В России с 2012 года вступил в силу Федеральный закон № 436 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

В Италии действует закон № 71/17, согласно которому лица старше 14 лет могут потребовать от источников распространения информации удаления нежелательного контента в течение 48 часов.

В Великобритании существует законопроект Online Safety Bill, действие которого распространяется на платформы, поисковые системы и требует от них обработки и сканирования публикуемого и размещенного контента. В случае несоблюдения данного требования та или иная платформа будет вынуждена оплатить штраф.

Таким образом, Интернет является феноменом, с развитием которого возникают все новые риски и угрозы. Страны принимают меры для максимального ограждения подростков от нежелательного контента, способного частично или полностью разрушить их психику. В международном и национальном масштабах инициируется проведение акций и кампаний по предупреждению рисков в Интернете, направленных на подростков и их родителей.